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Meno: Adela Kaminska

Datum: 9.12.2015

Nazov: Pozorovanie pohybu gul'6¢ky na vodorovnej a naklonenej rovine.
Pomaécky: doska so zliabkom, stopky, gul'd¢ka, dizkové meradlo
Teoreticka cast’

Pohyb na vodorovnej rovine je rovnomerny, ak rychlost’ je konsStantna.
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Pohyb po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny, ak zrychlenie je konStantné.

to—Cas, za ktory prejde Sikmy usek.

Postup a tabul’ka: 1. Overime, ze pohyb gul'6¢ky po vodorovnej rovine je rovnhomerny.

1. Gul'6¢ku uvolnujeme z toho istého miesta naklonenej roviny (l>=konst.) a odmeriame ¢as t1, za
ktory prejde vodorovny usek 11.

2. Meranie opakujeme pre 5 roznych tsekov 11, idaje zapiSeme do tabul’ a ur¢ime rychlost’ v.

3. Zostrojime graf zavislosti v od |1.
Graf:
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Postup a tabul’ka: 2. Overime, Ze pohyb gul'6¢ky po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny.

1. Gul'6¢ku uvoliiujeme postupne z roznych vzdialenosti 12 naklonenej roviny a odmeriame ¢as tz, za
ktory prejde vzdialenost’ 1».

2. Meranie opakujeme pre 5 roznych tsekov 1z, idaje zapiSeme do tabul’ky a ur¢ime zrychlenie a.

3. Zostrojime graf zavislosti zrychlenia a od I>.

Graf:
P.c. lo[em] | tofs] a Aa

1. 40 1,4 0,4 0,03
2. 60 1,7 0,42 0,05
3. 80 2,15 0,35 0,02
4, 100 2,55 0,31 0,06
5. 150 2,9 0,36 0,01

0,37 0,034

Zaver: Merali sme pohyb gul6¢ky po naklonenej rovine. Merania mali len malé¢ odchylky vo
vysledkoch, takZe meranie nebolo celkom presné.



